

ФЕДЕРАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЦЕНТРАЛЬНАЯ БАЗА АВИАЦИОННОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ
«АВИАЛЕСООХРАНА»



Владимир Евгеньевич Гришин
НАЧАЛЬНИК

Центральная база авиационной охраны лесов образована приказом Минлесхоза СССР от 11 июля 1949 года на основании распоряжения Совмина СССР от 30 июня 1949 года №9951-Р об организации баз авиационной охраны лесов и обслуживания лесного хозяйства.

В настоящее время ФБУ «Авиалесоохрана» является подведомственным учреждением Федерального агентства лесного хозяйства. В составе Центральной базы авиационной охраны лесов работают подразделения, обеспечивающие:

- мониторинг лесопожарной обстановки и контроль над мерами, принимаемыми к тушению лесных пожаров в субъектах Российской Федерации;
- оказание помощи в тушении лесных пожаров региональным лесопожарным службам;
- подготовку и переподготовку лесопожарных специалистов по широкому кругу специальностей.

В 2011 году Федеральным агентством лесного хозяйства в структуре Центральной базы авиационной охраны лесов создан резерв парашютно-десантной пожарной службы, а в 2012 году – специализированная диспетчерская служба Федерального агентства лесного хозяйства.

В рамках диспетчеризации лесного хозяйства вертикаль прохождения информации о динамике лесных пожаров,

принятых мерах по их ликвидации начинается с диспетчерских служб лесничеств. Далее данные поступают в региональные диспетчерские службы лесного хозяйства, передающие весь поток информации в Федеральную диспетчерскую службу. Последняя обеспечивает контроль не только за горимостью лесов России, но и за достоверностью представляемой регионами информации. Такие возможности Федеральная диспетчерская служба лесного хозяйства имеет благодаря работе информационной системы дистанционного мониторинга – ИСДМ-Рослесхоз. ИСДМ-Рослесхоз позволяет проводить мониторинг лесных пожаров и лесопожарной обстановки в масштабах всей страны в режиме реального времени.

В 2012 году на базе Федеральной диспетчерской службы лесного хозяйства начала работать Прямая линия лесной охраны 8-800-100-94-00.

На основе постоянного анализа и прогнозирования лесопожарной обстановки, проводимых Федеральной диспетчерской службой, и обращений правительств регионов за помощью в стабилизации обстановки Федеральное агентство лесного хозяйства принимает решение о применении для борьбы с пожарами команд парашютно-десантной пожарной службы ФБУ «Авиалесоохрана».

В 2013–2015 годах парашютисты-пожарные и десантники-пожарные федеральной авиалесоохраны оказали действенную помощь в тушении лесных пожаров в условиях ЧС регионам Дальневосточного, Сибирского, Уральского, Северо-Западного и Центрального федеральных округов. В ходе ликвидации лесных пожаров предотвращен переход огня на 144 населенных пункта и объекта экономики, ликвидировано более 500 крупных лесных пожаров. В 2013–2014 годах предотвращенный ущерб лесному фонду составил 27 млрд рублей.



В структуре ФБУ «Авиалесоохрана» работает Авиационный учебный центр, осуществляющий подготовку более чем по 10 программам, в том числе летчиков-наблюдателей, инструкторов парашютно-десантной пожарной службы, руководителей тушения лесных пожаров. В работе Авиационного учебного центра широко используются инновационные технологии. Так, тренажерная подготовка летчиков-наблюдателей проводится на комплексном тренажере вертолета Ми-8 МТВ, оснащенном программно-аппаратным обеспечением, позволяющим моделировать сценарии развития лесных пожаров и работу водосливного устройства.

ФБУ «Авиалесоохрана» выступает инициатором целого ряда всероссийских лесопожарных акций и проектов. Методические разработки акций и проектов, видеоролики и фильмы по лесопожарной тематике, оперативная и аналитическая информация о лесопожарной обстановке в России, работе учреждения оперативно размещаются на официальном сайте ФБУ «Авиалесоохрана» для свободного доступа.



ФБУ «АВИАЛЕСООХРАНА»

УЛ. ГОРЬКОГО, Д. 20,
Г. ПУШКИНО, МОСКОВСКАЯ ОБЛ.,
РОССИЯ, 141207
ТЕЛ./ФАКС: (495) 993 3125
E-MAIL: INFO@AVIALES.RU
WEB: WWW.AVIALES.RU